

České ženy nechodí pozdě na mamografii



Prevence karcinomu prsu ve FNKV

Rakovina prsu je nejčastějším zhoubným nádorovým onemocněním žen, proto si zaslouží věnovat jí pozornost při preventivních prohlídkách, cílem je nádor zobrazit a začít léčit co nejdříve.

Jsou dva základní přístupy na preventivní vyšetření žen podle věku klientky: Od 45 let mamografický screening, tzn. preventivní mamografické vyšetření jednou za dva roky, se žádankou od gynekologa nebo praktického lékaře, vyšetření je hrazeno ze zdravotního pojištění. Mamografický screening prokazatelně snižuje úmrtnost na rakovinu prsu jejich časným záchytem, když ještě tyto nejsou hmatné a dají se téměř ve 100% případech zcela vyléčit. Samozřejmě časný záchyt nádoru znamená také méně agresivní způsob léčby, kratší dobu pracovní neschopnosti atd.

Vyšetření spočívá ve zhotovení čtyř mamografických snímků a jejich vyhodnocení dvěma na sobě nezávislými lékaři (první a druhé čtení). V případě podezřelého nálezu jsou ihned automaticky doplněna další případná vyšetření k vyloučení nebo potvrzení přítomnosti nádoru.

Do 40 let se preventivní mamografické vyšetření (až na výjimku - dispenzarizace žen s tzv. "genetickým rizikem") neprovádí. Provádí se preventivní sonografické vyšetření, které není plně hrazeno zdravotními pojišťovnami. Žena si vyšetření hradí sama na recepci mamografie. Ženy jsou edukovány o provádění samovyšetření prsů 1x měsíčně a v případě hmatné bulky i po menstruaci jsou informovány o nezbytnosti provedení sonografického vyšetření (se žádankou od gynekologa nebo praktického lékaře).

Mezidobí 40 - 44 let souvisí s politikou jednotlivých zdravotních pojišťoven a jejich příspěvky na onkopreventivní programy. OZP plně hradí mamografii již od 40 let, v případě ostatních pojišťoven žena zobrazovací vyšetření zaplatí v kanceláři mamografie a zpětně nárokuje příspěvek od ZP.

Cena mamografie FNKV 700,- Kč – **NEJLEVNĚJŠÍ V PRAZE!**

Cena sonografie ve FNKV 550,- Kč

Kontakt na naše pracoviště:

Pavilon D1,

objednání nejlépe přes webové stránky www.fnkv.cz/mamo

Tel. 601 130 645, 267 162 406

e-mail: mamografie@fnkv.cz